
Homework 2

SNU 4541.664A

Due: 4/17, 11:00

Jinyung Kim, Jeehoon Kang, Kwangkeun Yi

Exercise 1 수업시간에다룬 C---- 언어의 abstract machine semantics를다음

과같이정의하였다. 빈칸을완성하라.

Abstract Machine

〈S,M,C〉 ∈ Stack ×Memory × Command

M ∈ Memory = Var
fin→ Z

x ∈ Var

n ∈ Z

S → ε

| n.S

C → ε

| n.C

| +.C

| -.C

| jmpz(C,C).C

| loop(C,C).C

| store(x).C

| load(x).C
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State Transition

〈S,M, n.C〉 → 〈n.S,M,C〉
〈n2.n1.S,M, +.C〉 → 〈(n1 + n2).S,M,C〉
〈n.S,M, -.C〉 → 〈(−n).S,M,C〉

〈0.S,M, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,C1.C〉
〈n.S,M, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,C2.C〉 (n 6= 0)

〈0.S,M, loop(C1, C2).C〉 → (a)

〈n.S,M, loop(C1, C2).C〉 → (b) (n 6= 0)

〈n.S,M, store(x).C〉 → 〈S,M{x 7→ n}, C〉
〈S,M, load(x).C〉 → 〈M(x).S,M,C〉

Translation

[[skip]] = ε

[[x := E]] = [[E]].store(x)

[[C1 ; C2]] = [[C1]].[[C2]]

[[if E C1 C2]] = [[E]].jmpz([[C2]], [[C1]])

[[while E C]] = (c)

[[n]] = n

[[E1 + E2]] = [[E1]].[[E2]].+

[[-E]] = [[E]].-

[[x]] = load(x)

Exercise 2 수업시간에 다룬 C--- 언어의 abstract machine semantics를 다음

과같이정의하였다. 빈칸을완성하라.

Abstract Machine

〈S,M,E,C〉 ∈ Stack ×Memory × Environment × Command

M ∈ Memory = Loc
fin→ Z

E ∈ Environment = (Var × Loc) list

x ∈ Var

l ∈ Loc

n ∈ Z
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S → ε

| n.S

C → ε

| n.C

| +.C

| -.C

| jmpz(C,C).C

| loop(C,C).C

| store(x).C

| load(x).C

| bind(x).C

| unbind.C

State Transition

〈S,M,E, n.C〉 → 〈n.S,M,E,C〉
〈n2.n1.S,M,E, +.C〉 → 〈(n1 + n2).S,M,E,C〉
〈n.S,M,E, -.C〉 → 〈(−n).S,M,E,C〉

〈0.S,M,E, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,E,C1.C〉
〈n.S,M,E, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,E,C2.C〉 (n 6= 0)

〈0.S,M,E, loop(C1, C2).C〉 → (d)

〈n.S,M,E, loop(C1, C2).C〉 → (e) (n 6= 0)

〈n.S,M,E, store(x).C〉 → 〈S,M{l 7→ n}, E, C〉 l = lookup(x,E)

〈S,M,E, load(x).C〉 → 〈M(l).S,M,E,C〉 l = lookup(x,E)

〈n.S,M,E, bind(x).C〉 → (f)

〈S,M, (x, l).E, unbind.C〉 → (g)

lookup(x,E) = l if (x, l) is the first such entry in E; otherwise undefined.
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Translation

[[skip]] = ε

[[x := E]] = [[E]].store(x)

[[C1 ; C2]] = [[C1]].[[C2]]

[[if E C1 C2]] = [[E]].jmpz([[C2]], [[C1]])

[[while E C]] = (h)

[[local x := E in C]] = [[E]].bind(x).[[C]].unbind

[[n]] = n

[[E1 + E2]] = [[E1]].[[E2]].+

[[-E]] = [[E]].-

[[x]] = load(x)

Exercise 3 수업시간에다룬 C---+ 언어의 abstract machine semantics를다음

과같이정의하였다. 빈칸을완성하라.

Abstract Machine

〈S,M,H,C〉 ∈ Stack ×Memory ×HandlerStack × Command

M ∈ Memory = Var
fin→ Z

H ∈ HandlerStack = (Stack × Command) list

x ∈ Var

n ∈ Z

S → ε

| n.S

C → ε

| n.C

| +.C

| -.C

| jmpz(C,C).C

| loop(C,C).C

| store(x).C

| load(x).C

| install(C).C

| raise.C

| ?.C
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State Transition

〈S,M,H, n.C〉 → 〈n.S,M,H,C〉
〈n2.n1.S,M,H, +.C〉 → 〈(n1 + n2).S,M,H,C〉
〈n.S,M,H, -.C〉 → 〈(−n).S,M,H,C〉

〈0.S,M,H, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,H,C1.C〉
〈n.S,M,H, jmpz(C1, C2).C〉 → 〈S,M,H,C2.C〉 (n 6= 0)

〈0.S,M,H, loop(C1, C2).C〉 → (i)

〈n.S,M,H, loop(C1, C2).C〉 → (j) (n 6= 0)

〈n.S,M,H, store(x).C〉 → 〈S,M{x 7→ n}, H,C〉
〈S,M,H, load(x).C〉 → 〈M(x).S,M,H,C〉

〈S,M,H, install(C ′).C〉 → 〈S,M, (S,C ′).H,C〉
〈S,M, (S′, C ′).H, raise. · · · .?.C〉 → (k) (“· · · ” does not contain ?)

〈S,M, (S′, C ′).H, ?.C〉 → 〈S,M,H,C〉

Translation

[[skip]] = ε

[[x := E]] = [[E]].store(x)

[[C1 ; C2]] = [[C1]].[[C2]]

[[if E C1 C2]] = [[E]].jmpz([[C2]], [[C1]])

[[while E C]] = (l)

[[raise]] = raise

[[try C1 handle C2]] = install([[C2]]).[[C1]].?

[[n]] = n

[[E1 + E2]] = [[E1]].[[E2]].+

[[-E]] = [[E]].-

[[x]] = load(x)
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